
REFERAT FRA MØDET I SORØ DEN 1. OKTOBER 2018 
 
Referat af møde med regionrådsformand Heino Knudsen og DH-afdelingerne i de 17 
kommuner i Region Sjælland den 1. oktober i regionrådssalen i Regionshuset i Sorø. 
Til mødet var der tilmeldt 16 ud af de 17 kommuner, og der mødte 28 deltagere 
frem fra afdelingerne. 
Regionrådsformanden gav alle en grundig gennemgang af Region Sjællands opgaver 
og aktuelle udfordringer, herunder også på handicapområdet. Heino Knudsen 
italesatte ønsket om at få etableret en samarbejdspartner regionalt inden for 
handicapområdet, så Regionrådets politiske og administrative ledelse kunne 
inddrage repræsentanter fra handicapområdet i Region Sjælland som rådgivere og 
sparringspartner i handicap- og sundhedspolitiske spørgsmål i Region Sjælland. 
Den efterfølgende diskussion med formanden kredsede meget om snitfladen 
mellem kommuner og region. Der blev givet flere eksempler på situationer, hvor 
handicappede i sundhedssystemet faldt væk mellem de kommunale og regionale 
ordninger. De blev noteret til opfølgning af regionrådsformanden. Hele det 
spørgsmål om samarbejdet er i øvrigt aktuelt i den politiske debat i lyset af 
statsministeren tale ved Folketingets åbning. 
Regionrådsformanden tilkendegav, at han positivt vil støtte bestræbelserne med at 
få etableret et regionalt udvalg eller råd, der i regionale beslutninger kan medvirke i 
høringer og med råd og vejledning, hvor vore repræsentanter har særlig viden og 
kompetencer. 
Det blev en rigtig udbytterig time med regionrådsformand Heino Knudsen, der 
fortsatte diskussionen om andre vigtige spørgsmål med enkelte af deltagerne ved 
middagsbordet, hvor regionhusets café serverede lækre mørbradskiver omviklet 
med bacon og forskelligt velsmagende tilbehør efterfulgt af en dejlig æbletrifli. 
Efter middagen sagde vi farvel og mange tak til Heino Knudsen og fortsatte debatten 
om mulighederne for at danne et regionalt samarbejde i en mere fast struktur 
mellem de 17 afdelinger. Det blev en grundig debat med mange indlæg, hvor alle 
hjørner blev vurderet, men de fleste indlæg sluttede med en tilkendegivelse om, at 
denne mulighed måtte vi finde en god løsning på. 
Vores DH formand i Ringsted kommune, Jan Vagn Jacobsen, der også er medlem af 
DH’s forretningsudvalg sagde i sit indlæg meget tydeligt – at denne opgave måtte vi 
tage på os og sluttede med at tilkendegive, at han gerne aktivt ville deltage i den 
videre proces. 
På denne baggrund konkluderede undertegnede mødeleder, at der var bred 
opbakning til at starte en proces, der skulle føre til, at vi i Region Sjælland fik et 
regionalt samarbejdsorgan, der kunne rejse regionale handicap spørgsmål, og som 



kunne rådgive og drøfte handicappolitiske sager med Region Sjællands politiske og 
administrative ledelse. 
Jeg foreslog, at der blev nedsat en arbejdsgruppe, der skulle forberede et 
mødegrundlag og udkast til en mission, vision, strategi og en handlingsplan, der 
kunne drøftes på et seminar i foråret 2019, hvortil alle 17 afdelinger ville blive 
indbudt, ligesom, at det vil være naturligt, at DH´s ledelse ville blive indbudt til at 
være repræsenteret ved mødet. 
Det blev enstemmigt tiltrådt og efterfølgende gav DH Sorø, DH Køge, DH Lejre, DH 
Vordingborg, DH Faxe og tidligere også vores FU medlem Jan fra Ringsted tilsagn om 
at deltage i arbejdet i arbejdsgruppen.  
Undertegnede skal bede om at få tilsendt navne, telefonnumre og emailadresser fra 
de udpegede deltagere fra Sorø, Køge, Lejre, Vordingborg og Faxe. 
Jeg vil så snarest indkalde arbejdsgruppen til 1. møde. Så er vi i gang. 
 
Bedste hilsen fra Steen og tak for et godt møde. 
 
Steen Bach Nielsen 
30616446 
sbn@altru.dk  eller 
sbn@dh-slagelse.dk 
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